
Схема построения базовой 
основы

для марафона

Кружевной 
халатик



Схема построения спинки и полочки
Т1-Т3 – Полуобхват груди + приб на 
СвОб 5 см
Мерка полуобхват груди снимается 
с фигуры параллельно полу, по 
высшим точкам груди спереди.
Прибавка на свободное облегание к 
мерке может колебаться от 3,5 до 5 
см.

Т1-Т5 – Глубина проймы = 1/10 ОГ + 
10,5см + приб на СвОб 1,5 см
Для увеличения точности 
построения, мерка глубина проймы 
может быть снята с фигуры.
В случае значительного отклонения 
фактической мерки от расчетной, 
при построении необходимо 
использовать среднее значение. 
Прибавка на свободное облегание в 
интервале 1 – 1.5 см

Т5-Т6 = Т1-Т3 – перпендикуляр к Т1-
Т5



Т1-Т7 – длина спинки до талии по 
мерке.
Снимается до линии талии 
параллельно позвоночнику через 
линейку приложенную к 
выступающим точкам лопаток.

Т7-Т8 – перпендикуляр, аналогично 
Т5-Т6

Т7-Т9 – высота бедра по мерке.

Нюансы снятия мерки подробно 
описаны в видео.

Т9-Т10 – перпендикуляр, аналогично 
Т5-Т6
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 Т5-Т11 – ширина спины = 1/8 ОГ + 
5,5 см + приб на СвОб 1,5 см
Интервал прибавки – 0,5 – 1,5 см
По аналогии с меркой Глубина 
проймы, необходимо произвести 
сравнение с фактической 
величиной и при значительном 
отклонении в чертеже использовать 
среднее значение
Т11-Т12 – перпендикуляр к Т5-Т1 до 
пересечения с Т1-Т3. Делим на 4 
равные части точками Т23, Т21, Т22.

Т11-Т13 – ширина проймы = 1/8 ОГ – 
1,5см + приб на СвОб 2,5 см
Интервал прибавки – 1,5 – 2,5 см

Т13-Т16, аналогично Т11-Т12
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Т8-Т14 – длина переда до талии по 
мерке.

Измерение проводят от точки 
основания шеи (высшей точки 
горловины), сантиметр проходит 
через выступающую точку груди до 
линии талии.

Т14-Т15 = Т3-Т16, перпендикуляр к 
Т8-Т14

Т14-Т19 = 1/6 Ош+0,5см
Т14-А1 = 1/6 Ош + 1,5 см
Т14-Т20 = Т14-Т19 – биссектриса 
угла Т19-Т14-А1

Вычерчиваем горловину переда 
лекально по точкам в соответствии 
со схемой
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Т19-Т33 = 4 см для всех размеров
Т33-Т34 = 1 см для всех размеров, 
перпендикуляр к линии Т19-Т33

Вычерчиваем часть плеча полочки 
Т19-Т34

Т6-Т35 = ½ мерки Цг (расстояние 
между высшими точками груди)

Эта мерка - расстояние между 
выступающими точками груди по 
горизонтали.
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Схема построения спинки и полочки
Соединяем точки Т34-Т35
Т36 = середина линии Т34-Т35

Т36-Т37 = 1/2 (Ог – обхват над 
грудью)

Т35-Т38 = Т34-Т35, прямая 
проведенная через точку Т37
Длины сторон вытачки должны быть 
равны

Соединяем точки Т38-Т23
Т38-Т39 = Шплеча – Т19-Т34 (4см)

Т39-Т40 = опускаем линию плеча на 
0,5-1,5 см

Т38-Т40 = Шплеча – Т19-Т34 (4см)



Точка Т41 делит линию Т40-Т25 пополам
Т41-Т42 = 1 см, перпендикуляр к линии Т40-Т25
Т13-Т28 = 2-2,5 см, биссектриса угла Т25-Т13-Т17 
(точка Т17 делит линию Т13-Т11 пополам)

Лекально вычерчиваем линию проймы переда, 
соединяя точки в соответствии со схемой

Т11-Т27 = 1,5-2 см, биссектриса угла Т17-Т11-Т22
Т29-Т30 = 1-2 см
Т12-Т32 = формируем наклон плеча на 2-4 см по 
отношению к точке Т30
Т30-Т32 = Шплеча + 1-1.5 см на посадку на 
округлость спинки (в случае необходимости)

Лекально вычерчиваем линию проймы спинки, 
соединяя точки в соответствии со схемой
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Схема построения спинки и полочки

Т7-Т45 = Т8-Т46 = (ПолуОГ – ПолуОТ)/2
Т47-Т48 = Т47-Т49 = (ПолуОБ - ПолуОГ)/2
Лекально вычерчиваем боковой шов в соответствии со 
схемой
От линии Т1-Т3 вычерчиваем вниз длину изделия
(на схеме не отражено)



Схема построения выкройки рукава

Р1–Р2 – длина рукава
Р1–Р3 – 3/4 глубины проймы с 
прибавкой
Р4–Р5 – обхват плеча (руки в самом 
широком месте) + 

прибавка на свободное 
облегание 5-7 см
Линии Р1-Р2 и Р4-Р5 
перпендикулярны

Р1-Р5 и Р1-Р4 – вспомогательные 
линии, соединяющие точки

Отрезки Р5-Р9 = Р9-Р7 = Р7-Р8 = Р8-
Р1 = линия Р1-Р5 / 4

Отрезки Р1-Р10 = Р10-Р6 = Р6-Р11 = 
Р11-Р4 = линия Р1-Р4 / 4



Отрезок Р9-Р13 = 0,5см, 
перпендикуляр к линии Р5-Р1
Отрезок Р8-Р12 = 2см, 
перпендикуляр к линии Р5-Р1
Р14-Р7 – перпендикуляр к линии Р5-
Р4, точка Р15 является 
продолжением этой линии и отстоит 
от точки Р7 на 1,5 см
Р10-Р16 = 1,5 см, перпендикуляр к 
линии Р1-Р4
Р11-Р17 = 2 см, перпендикуляр к 
линии Р1-Р4
Вычерчиваем плавной лекальной 
линией окат рукава, соединяя точки
в соответствии со схемой
Р2-Р18 = Р2-Р19 = (Обхват запястья + 
прибавка на свободное 
облегание)/2
Прибавка на свободное облегание в 
соответствии с прибавкой к обхвату 
плеча
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